

BULLETIN

INTERNATIONALER BUND DER BAU- UND HOLZARBEITER INTERNATIONAL FEDERATION OF BUILDING AND WOOD WORKERS FÉDÉRATION INTERN. DES TRAVAILLEURS DU BÂTIMENT ET BOIS INTERNATIONELLA BYGGNADS- OCH TRÄARBETARE- UNIONEN FED. INT. DE TRABAJADORES DE LA EDIFICACIÓN Y MADERA

VERÖFFENTLICHUNG UNTER QUELLENANGABE (IBBH) ERBETEN
PLEASE REPRINT OR QUOTE, INDICATING THE ORIGIN (I.B.W.W.)
PRIÈRE D'INSÉRER CES COMMUNICATIONS EN INDIQUANT LA SOURCE (I.T.B.B.)
PUBLIKATION ÖNSKAS MED ANGIVNING AV KÄLLAN (I.B.T.U.)
SE ENCARECE LA REPRODUCCIÓN, INDICANDO EL ORIGEN (F.I.E.M.)

SECR.: J. W. VAN ACHTERBERGH, VONDELSTRAAT 40
AMSTERDAM W (HOLLAND), TEL. 80591-83791

. 7/1934 -- 15.10.34

El Consejo General de la F.I.E.M. en Weymouth.

(F.I.E.M.) Los días 30 y 31 de Agosto de 1934 se reunió por primera vez como tal, el Consejo General de la Federación Internacional de Trabajadores de la Edificación y Madera.

Como lugar de la reunión fué escogido Weymouth (Inglaterra). Allí mismo celebraron días antes sus reuniones anuales el Consejo General de la Federación Sindical Internacional y los Secretariados profesionales internacionales, y a continuación de esto, se celebraron los festejos de los sindicatos británicos, en honor de aquellos seis trabajadores del campo de Tolpuddle que hace cien años, fueron deportados a Australia y condenados a siete años de trabajos forzados por haber fundado un sindicato.

A excepción de los camaradas Wm.L.Hutcheson (EE.UU.) y J.Böhm (Viena), el cual era detenido en un campo de concentración, sustituyéndole el camarada A.Vuattolo (Zurich), todos los miembros del Consejo General estaban presentes, o sea; presidente, R.Coppock (Londres), vicepresidente, W.Hauwaert (Bruselas) y F.Wolstencroft (Manchester), y el secretario, J.W. van Achterbergh (Amsterdam), así como los camaradas V.Björkman (Estocolmo), E.Gryson (Bruselas), C.A.F.Lammers (Amsterdam), F.Müller (Praga), M.Petersen (Copenhague), F.Reichmann (Zurich) y el tesorero A.H. van Deth (Amsterdam), este último sin voto.

La Memoria escrita del secretario sobre el año 1933, en el que las Internacionales de Trabajadores de la Edificación y de la Madera existían aún separadamente, fué aprobada por unanimidad tras una corta discusión. De la memoria se deduce que el número total de miembros de ambas Internacionales a causa de las pérdidas de las organizaciones alemanas, ha descendido de 1.678.902 en 1º de enero de 1933 a 952.839 en 1º de enero de 1934; es decir, de 726.063 ó 43,2%, mientras que el número de los países afiliados descendió de 29 a 26, y el de las organizaciones afiliadas de 81 a 77.

Se entabló una minuciosa discusión sobre la Memoria oral complementaria del secretario, respecto al período desde la fusión de ambas Internacionales, efectuada hace pocos meses, en 1º de Abril de 1934.

La intensa labor que ha sido realizada, a pesar de los muchos quehaceres relacionados con la reorganización de la Secretaría, encontró en todos los presentes elogio. De otra parte hubo que subrayarse que la situación financiera de la Internacional, hoy como antes, no es satisfactoria y que los ingresos corrientes apenas llegan para satisfacer los gastos indispensables de administración y delegación. Esto obedece por un lado, a que el haber de la Internacional unificada, está paralizado en Alemania a consecuencia de la prohibición de transferencias, así como porque parte de él, ha sido confiscado y solamente puede realizarse con pérdidas muy sensibles en el caso mas favorable; pero de otro lado, también al hecho, que el número real de los miembros de la Internacional que han cotizado solamente alcanza, aproximadamente, a 650.000.

A esto hay que añadir, en relación con la situación y la actividad de los trabajadores de los sindicatos de la Edificación y Madera que sufren actualmente en varios países bajo una dictadura, que cada vez se recibe mayor número de peticiones de solidaridad práctica a la camaradería internacional, peticiones a las que por desgracia, la Internacional no puede atender por sus medios ordinarios.

Después de una minuciosa deliberación, en la que el secretario informó extensamente sobre los métodos y resultados conseguidos hasta ahora en dichos países, se acordó invitar a las organizaciones hermanas del mundo, para que manifiesten mediante donativos voluntarios su solidaridad con los camaradas que luchan heroicamente, a pesar de la opresión y del peligro para su propia vida. Con este motivo, el Consejo General expresó su esperanza que este llamamiento había de ser atendido igualmente por aquellas organizaciones fraternales que hasta ahora no pertenecen a la Federación Internacional de Trabajadores de la Edificación y Madera.

El camarada Hauwaert informó después sobre la Conferencia de los sindicatos escandinavos de Trabajadores de Madera, celebrada los días 2 y 3 de julio en Gävle (Suecia), en la que participó en representación de la Internacional.

En la votación por escrito, sobre la fusión de la Unión Internacional de Obreros en Madera con la Internacional de Trabajadores de la Edificación, la mayoría de los sindicatos escandinavos de Trabajadores en Madera, se pronunció en contra de la fusión y el Comité ejecutivo de la Internacional de Obreros en Madera encargó al camarada Hauwaert para que detallase otra vez la necesidad y los fundamentos de la fusión.

La Conferencia acordó la constitución de una Comisión tripartita para que investigase el problema total, de la forma más racional de la organización sindical internacional con especial consideración de los intereses de los trabajadores en madera. El presidente de esta Comisión, camarada Karlén (Estocolmo), que asistió en nombre de la Central nacional sueca a las sesiones de la Federación Sindical Internacional (F.S.I.), estuvo presente en calidad de invitado en la reunión del Consejo General y expuso brevemente las opiniones que están a raíz de la constitución de la Comisión de estudios. El Consejo General le dió las gracias por sus manifestaciones y expresó su convicción de que la investigación demostraría a los camaradas escandinavos, que la fusión de ambas Internacionales, en las circunstancias actuales, representa la solución más conveniente.

El camarada Karlén prometió en fin, que los resultados del examen serían comunicados al Consejo General de la F.I.E.M. antes que se tomaran posibles decisiones.

Debe agregarse que el camarada Björkman declaró en nombre de los Albañiles suecos que también ellos estaban contra la fusión, pero que se inclinaron hacia la mayoría.

Finalmente el Secretario dió una referencia verbal de la reunión del Consejo General de la F.S.I. y de la Conferencia del Ejecutivo de la F.S.I. con las Secretarías profesionales internacionales, en las que tomó parte el 27 y 28 de agosto juntamente con el camarada Hauwaert en nombre de la F.I.E.M.. En cuanto a detalles sobre este particular nos remitimos al informe especial adjunto de la F.S.I. sobre estas dos reuniones.

Después de haber acordado por el Consejo General una reducción de dietas, en vista de la situación financiera no satisfactoria, se levantó la sesión.

-.--.-.-.

Reunión del Consejo general de la
Federación Sindical Internacional en Weymouth.

(F.S.I.) La reunión de 1934 del Consejo general de la Federación Sindical Internacional (F.S.I.) se ha celebrado durante los días 27, 28 y 29 de Agosto de 1934 en Weymouth (Inglaterra); la Conferencia entre el Ejecutivo y las Internacionales profesionales tuvo lugar igualmente durante los días mencionados. Estuvieron presentes las siguientes Centrales nacionales: Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, España, Francia, Inglaterra, India Británica, Italia, Luxemburgo, Palestina, Holanda, Sarre, Suecia y Suiza. Además estuvieron representados veintitres Secretariados profesionales internacionales a saber: Alimentación, Edificación y Madera, Cerámica, Cuero, Diamanteros, Empleados, Funcionarios, Hoteles y Restaurants, Enseñanza, Litografos, Maquinistas y Fogoneros, Metalúrgicos, Pintores, C.T.T., Encuadernadores, Servicios Públicos, Tabaco, Tierra, Textil, Transportes, Tipografos, Vestido y Fábrica.

Debemos señalar la presencia de representantes de los Sindicatos de Noruega e Irlanda. Por su parte la Oficina Internacional del Trabajo y la Internacional Obrera y Socialista se hicieron representar igualmente.

El Ejecutivo de la F.S.I. se hallaba completo a saber: presidente, W.M. Citrine (Inglaterra), vicepresidentes, H. Jacobsen (Dinamarca); L. Jouhaux (Francia), C. Mertens (Bélgica), y J. Schorsch (Austria); el Secretario general, W. Schevenels, el Secretario adjunto, G. Stolz. El compañero Tayerle (Checoslovaquia), enfermo, se hizo representar por Klein del mismo país.

El presidente Citrine pronunció un discurso inaugural de saludo, subrayando las fiestas centenarias que se celebran en el mismo lugar por la Central sindical británica a fin de conmemorar el heroísmo de los seis obreros agrícolas de Tolpuddle que fueron condenados hace cien años por propaganda sindical. Hizo patente el sentimiento de orgullo que le produce el recuerdo de la formidable acción de solidaridad internacional que ha podido desarrollarse en favor de Austria. Estima que en el aspecto económico y social, el fascismo ha puesto ya en evidencia su incapacidad y su impotencia, siendo más importante que nunca que la F.S.I. movilice todas sus fuerzas antifascistas bajo la consigna vigorosa: retorno a la democracia.

Después de haber tributado un homenaje emocionante en recuerdo de los que la muerte ha arrancado al movimiento sindical durante el año transcurrido y especialmente a las heroicas víctimas de las gloriosas jornadas austriacas de Febrero de 1934, el Consejo general empezó sus trabajos.

El Secretario general inició la discusión de la Memoria 1933-1934, hablando especialmente de la acción en curso sobre Alemania y Austria, anunciando que la suscripción abierta a favor de Austria había producido la cantidad de seis millones de francos franceses; resultando ser la acción de solidaridad más potente que se ha registrado hasta ahora sobre el terreno sindical internacional.

Durante la discusión intervinieron los compañeros Kupers (Holanda), Hallsworth (Empleados), Jouhaux (Francia), Tom Shaw (Textil) Fimmen (Transportes), van der Heeg (Vestido), Dov-Hos (Palestina); los compañeros hablaron igualmente sobre la cuestión relativa a la fundación de un organismo sindical asiático y de las relaciones con la Federación Americana del Trabajo (A.F.L.). El representante de la Unión americana del vestido para señoras (una de las más fuertes) habló en términos cordiales ante el Consejo general expresando su esperanza de que pronto se establezca un contacto estrecho entre la F.S.I. y la A.F.L..

Una vez adoptada la Memoria, el camarada Schevenels, presentó un dictamen sobre la reorganización de la F.S.I., la concentración de los S.P.I., así como sobre los múltiples esfuerzos emprendidos en este sentido. Después de un largo debate durante el cual los representantes de los

S.P.I., se manifestaron en favor de mantener la autonomía de los S.P.I. así como por el establecimiento de una colaboración entre ellos y la F.S.I. se adoptó el acuerdo de constituir una Comisión mixta compuesta de representantes de la F.S.I. y de los S.P.I. la cual se ocupará sin demora de esta labor.

Durante la segunda jornada del Consejo general se discutió después de ligeras observaciones la Memoria del Secretario general sobre la lucha contra el fascismo. Discusión que fué dividida en dos partes: La parte relativa a la lucha en los países de democracia fué tratada en sesión pública, mientras que la relativa a los países fascistas, se trató en sesión privada especialmente por lo que se refiere a Alemania y Austria. La situación de estos países así como la organización de la propaganda sindical fueron objeto de amplias deliberaciones. El camarada Adler (I.O.S.) hizo una exposición de la labor llevada a cabo por los dos organismos I.O.S. y F.S.I., con el objeto de asegurar la defensa judicial de los camaradas austriacos. El Consejo tuvo conocimiento también y se interesó vivamente por el relato que hizo el camarada Dobisch sobre el Sarre. El Consejo expresó su profunda simpatía por la lucha llevada a cabo por los sindicatos del Sarre en vista del plebiscito de Enero próximo acordando prestar el máximo apoyo a los camaradas de aquella cuenca. El Secretario general expuso ante la Asamblea las medidas y métodos de acción aplicados por la F.S.I. en los países de fascismo pudiendo comunicar los buenos resultados y progresos de esta acción que se han registrado.

Después de una intervención de los camaradas Klein y Macoun (Checoeslovaquia), relativa a la propaganda antifascista en el dominio económico, se examinó favorablemente la posibilidad de hacer esta propaganda más intensa. Después de esto la ponencia del Secretariado fué adoptada por unanimidad.

Durante la tercera jornada se promovió una discusión amplia sobre el problema de la unidad. El Ejecutivo hizo publico el siguiente comunicado sobre esta cuestión:

"El Consejo general de la F.S.I. reunido en Weymouth (Inglaterra) los días 27, 28 y 29 de Agosto de 1934, oídas las manifestaciones hechas por Jouhaux sobre la cuestión del frente único, estima que los ofrecimientos de unidad de acción hechos por los comunistas y la Internacional sindical roja de Moscú no son sino maniobras exentas de toda lealtad. La F.S.I. afirma una vez más que la Internacional sindical roja es quien lleva la responsabilidad de la división y debilidad del movimiento sindical, debido a las consignas lanzadas desde hace años invitando a la lucha contra nuestros sindicatos.

La Federación Sindical Internacional que lucha desde 1919 en favor de la unidad del movimiento sindical y que considera que esta unidad es más necesaria y conveniente que nunca afirma que la F.S.I. es la única base sobre la cual los trabajadores del mundo pueden unirse. Invita, por lo tanto, a todos los trabajadores de todos los países a que ingresen sus organizaciones en las centrales afiliadas a la Federación Sindical Internacional y espera que de conformidad con las consignas de unión lanzadas por Moscú, los sindicatos comunistas y por consiguiente la Internacional sindical roja se disuelvan ingresando sus afiliados en los organismos de la F.S.I."

Después de una discusión en la cual Jouhaux y Mertens hicieron algunas observaciones se aprobó el estado de cuentas así como el presupuesto para 1935. El camarada Buisson (Francia) fué reelegido de la Comisión revisora.

Al regular los trabajos después de una comida fraternal ofrecida por el T.U.C. el camarada Jouhaux expuso la acción contra la guerra cuyo dictamen después de discutido dió lugar a la siguiente resolución:

Unidad

" El Consejo general de la F.S.I. llama la atención de los trabajadores sobre los peligros de la situación internacional. La crisis económica, el advenimiento de gobiernos de dictadura en distintos países, han llevado al más alto punto las oposiciones nacionales desarrollando el chauvinismo y el militarismo.

El mundo y particularmente Europa se hallan erizados de ballonetes, armas y aviones, aprestándose a extender sobre la población civil los gases mortíferos.

El desenfreno de armamentos es de nuevo el objetivo de los gobernantes.

Más que nunca decididos a oponernos a la guerra, las organizaciones afiliadas a la F.S.I. confirman los acuerdos adoptados en los Congresos internacionales de Estocolmo y Bruselas y conminan a la Sociedad de Naciones para proceder preventivamente contra la guerra poniendo en aplicación el procedimiento de arbitraje para todos los conflictos políticos y económicos entre naciones.

La F.S.I. denunciará a los agresores declarando que tomará contra ellos las medidas de acción directa (boicot y huelga general etc.) a fin de paralizar las tentativas belicas.

El Ejecutivo de la F.S.I. queda encargado de seguir atentamente la evolución de los acontecimientos a fin de adoptar las decisiones que las circunstancias requieran.

En lo que se refiere a la Conferencia del desarme el Consejo general de la F.S.I. se niega a aceptar el fracaso de la última esperanza de las masas populares y reclama que sea aceptado desde la apertura de los trabajos de la Conferencia, el proyecto que tiene en sus manos su presidente camarada Henderson, encaminado a suprimir la libertad de fabricación de guerra y establecer el control internacional sobre la misma y el comercio y transporte de armas y municiones de guerra".

A causa de la falta de tiempo se acordó transmitir al Ejecutivo la cuestión relativa a la Juventud sindical. También se acordó que la próxima reunión se celebre en Copenhague (Dinamarca).

Muchos de los componentes del Ejecutivo y del Consejo general así como de los representantes de los S.P.I. acudieron a las solemnidades organizadas para conmemorar la memoria de los seis mártires de Tolpuddle.

-.-.-.-.-.-

Conferencia de los Secretariados profesionales internacionales en Weymouth.

(F.S.I.) Después de la clausura de la reunión del Consejo general, la Conferencia del Ejecutivo de la F.S.I. con los S.P.I. dió lugar a una amplia discusión sobre los trabajos a realizar acordándose que la Comisión mixta esté constituida por los siguientes representantes: Fimmen (Transportes), Tom Shaw (Textil), Spiekman (Empleados); van der Heeg (Vestido), de Jonge (Fabrica), por los S.P.I.; y por la F.S.I., Citrine, Jouhaux y Schevenels. Esta Comisión se reunirá lo más pronto posible para comenzar sus trabajos.

-.-.-.-.-.-

Fabricación completamente automática de cajas.

(F.I.E.M.) Desde América se nos comunica, que allí se verifican desde hace más de un año, ensayos con una máquina que podría revolucionar la fabricación de cajas ya fuertemente mecanizada. La máquina en cuestión, que pesa solamente 1.500 kg., ocupa 3 metros y medio cuadrados y no llega a tener dos metros de altura, puede fabricar 10 cajas de madera por minuto, para lo cual se requiere el servicio de un solo hombre y cuyo trabajo consiste en cuidar que la máquina tenga siempre sufi-

cienta madera y clavos. Se trata de construir esta máquina, que trabaja principalmente con aire comprimido, más pequeña y más ligera.

De particular importancia es señalar que esta máquina puede fabricar cajas de los más diversos tamaños y modelos.

-.-.-.-.-

Un grandioso plan de repoblación forestal.

(F.I.E.M.) El Gobierno americano ha elaborado un plan de repoblación forestal verdaderamente grandioso que debe realizarse en un lapso de 10 años y con un coste de 75 millones de dólares.

Se trazará un cinturón forestal de 100 millas de anchura y 1.000 millas de longitud, es decir, de Norte-Dacota, Nebraska y Kansas hasta Texas y ello en 100 cintas paralelas de bosque y entre ellas tierra de labor. Antes de empezar la realización del cinturón, hay que criar 3.500 millones de árboles. Para su defensa hay que fabricar 200.000 millas de seto. El cinturón forestal debe proteger las vecinas tierras de labor, mejorar el suelo y remediar a la actual escasez de madera en el este medio.

Se espera, además, que el bosque influirá en el clima, en tal forma que de un lado las olas de calor y las con ellas relacionadas sequías, y de otro lado, las tormentas con sus inundaciones desastrosas, no se repeticen en proporciones tan enormes.

-.-.-.-.-

Invencción de una máquina para plantar árboles.

(F.I.E.M.) Se dice que en el Instituto de Economía forestal en Charkow (U.R.S.S.) se ha inventado una máquina para plantar árboles, capaz de plantar en 10 horas total y mecánicamente 3 hectáreas de superficie. Para manejarla se necesitan dos obreros. La máquina es movida por un tractor.

-.-.-.-.-